Итоговая контрольная работа по биологии. 10 класс.
А1. Какой уровень организации живого служит основным объектом изучения цитологии?

1) Клеточный

2) Популяционно-видовой

3) Биогеоценотический

4) биосферный

А2. Мономерами белка являются

1) аминокислоты

2) моносахариды

3) жирные кислоты

         4) нуклеотиды

А3. Фаза деления клетки, в которой хроматиды расходятся к полюсам

1) метафаза

2) профаза

3) анафаза

4) телофаза

А4. Сколько хромосом будет содержаться в клетках кожи четвертого поколения обезьян, если у самца в этих клетках 48 хромосом:

1) 44

2) 96

3) 48

4) 24

А5. Носителями наследственной информации в клетке являются

                1)хлоропласты  

                2) хромосомы      

              3) митохондрии  

              4)рибосомы

А6. Укажите признак, характерный только для царства растений

1. имеют клеточное строение

2. дышат, питаются, растут, размножаются

3. имеют фотосинтезирующую ткань

4. питаются готовыми органическими веществами

А7. Основная функция митохондрий:

1) редупликация ДНК,

2) биосинтез белка,

3) синтез АТФ,

4) синтез углеводов.

А8. В основе бесполого размножения животных лежит процесс

        1) мейоза

        2) митоза

        3) гаметогенеза

        4) оплодотворения
А9. Первый закон Г. Менделя называется законом

1) расщепления

2) единообразия

3) сцепленного наследования

4) независимого наследования

А10. Индивидуальное развитие организмов начинается при половом размножении с:

         1) отделения части клеток организма, их дальнейшего роста и развития

         2) момента образования почки на теле родительского организма

         3) момента образования споры и её прорастания

        4)момента образования зиготы и до смерти

А11. Теплокровным животным является

1) африканский слон

2) майский жук

3) прыткая ящерица

4) обыкновенный тритон

А12. У детей развивается рахит при недостатке:

1) марганца и железа

2) Кальция и фосфора

3) Меди и цинка

4) Серы и азота
А13. Появление у потомков признаков, отличных от родительских, происходит в результате:

1) Бесполого размножения

2) Партеногенеза

3) Почкования

4) Полового размножения

А14. Автотрофные организмы в качестве источника углерода используют

1) глюкозу

2) крахмал

3) глицерин

4) углекислый газ

А15. Чему соответствует информация одного триплета ДНК?

1) белок
2) ген


3) нуклеотид
4) аминокислота

 В задании В1 и В2  выберите 3 верных ответа из 6, обведите выбранные цифры и запишите их в таблицу. 

В1. Какие структуры характерны только растительной клетке?

1) клеточная стенка из хитина

2) клеточная стенка из целлюлозы

3) эндоплазматическая сеть

4) вакуоли с клеточным соком

5) митохондрии

6) лейкопласты и хлоропласты

В2 Какие общие свойства характерны для митохондрий и пластид?

1) не делятся в течение жизни клетки

2) имеют собственный генетический материал

3) являются одномембранными

4) содержат ферменты

5) имеют двойную мембрану

6) участвуют в синтезе АТФ

С1. Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны. Объясните их.

1. Все присутствующие в организме белки – ферменты.

2. Каждый фермент ускоряет течение нескольких химических реакций.

3. Активный центр фермента строго соответствует конфигурации субстрата, с которым он взаимодействует.

4. Активность ферментов не зависит от таких факторов, как температура, рН среды, и других факторов.

С2. Приведите не менее трех наиболее распространенных отрицательных воздействий никотина на организм человека.

Ответы на С часть.
С1  Ошибки допущены в предложениях 1, 2, 4.

1 – не все белки ферменты;

2 – ферменты специфичны;

4 – активность ферментов зависит от этих и других факторов.
С2. Приведите не менее трех наиболее распространенных отрицательных воздействий никотина на организм человека.

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) Это ядовитое вещество может способствовать возникновению раковых клеток;

2) Оказывает вредное влияние на органы дыхательной системы;

3) Способствует сужению кровеносных сосудов, нарушает ритм сердечных сокращений. 
	

	Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 3 названных выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки
	2

	Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, или включает 2 названных выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный 
	0

	Максимальный балл
	3


